
  
  

 

 كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه   1  هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه

   فصل اول
 »تولد فلسفه و نخستين متفكران سياسي«

  هاي تأليفي فصل اولتست
  
 كدام مورد بيانگر ديدگاه هراكليتوس است؟  :1مثال  

  ترين عامل تخريب نفس آدمي است.) جنگ مهم1
  تواند انسان را وادارد كه طبق خير و صلاح رفتار كند.) فقط فلسفه مي2
  يند تغيير در جامعه و بشريت نيست.) جنگ نيروي انفجاري براي فرا3
  هاي موجود برخلاف آيين و ناموس هستي نيست.) تغيير نهادها و سازمان4
 :هاي موجود برخلاف آيين و ناموس هستي نيست.تغيير نهادها و سازمانهراكليتوس گفت كه » 4« گزينه پاسخ  

  
 فه سقراط است؟ هاي اصلي فلساز نگاه سقراط، كدام مورد جزء گرايش: 2مثال  

  فضيلت يا علو اخلاق با دانش يكسان است. )2  ) حقيقت قابل شناسايي نيست.  1
  فساد و كردار بد اخلاقي در همه موارد در نتيجه جهالت نيست. )4  عدالت توانايي كلي نفس است كه قابل شناخت است. )3
 :اخلاق با  از نگاه سقراط،  »2«گزينه  پاسخ دانش يكسان است.فضيلت يا علو  

 
 كند؟هميشه به روشي درست عمل مي ،كدام متفكر يونان باستان گفت كه نيكي توانايي كلي نفس است و شخصي كه اين توانايي را دارد: 3مثال 

  جرجياس )4  هراكليتوس )3  سقراط )2  ) پروتاگوراس 1
 :كند.خصي كه اين توانايي را دارد، هميشه به روشي درست عمل ميسقراط گفت كه نيكي توانايي كلي نفس است و ش »2«گزينه  پاسخ  

 
 وجود آورد و آشكارا كوشيد تا ميان عقل و عـدد  عمل را بهكدام متفكر از تركيب ميان حكومت اوليگارشي و دموكراسي بهترين حكومت قابل: 4مثال

  تعادل برقرار كند؟ 
  كليتوس) هرا4  ) پروتاگوراس 3  ) سقراط 2  ) افلاطون 1
 :وجود آورد و آشكارا كوشيد تا ميان عقـل و  عمل را بهاز تركيب ميان حكومت اوليگارشي و دموكراسي بهترين حكومت قابلافلاطون » 1«گزينه  پاسخ

   عدد تعادل برقرار كند.

  
  َشود؟ ن ميشهوت و  غضب در انسا كدام صفت باعث برقراري تعادل بين قواي عقل، از نظر افلاطون،: 5مثال  

  داري  ) خويشتن4  ) فضيلت3  ) شجاعت  2  ) عدل1
 :َشود.شهوت و  غضب در انسان مي صفت عدل باعث برقراري تعادل بين قواي عقل، از نظر افلاطون،» 1«گزينه  پاسخ   

  

 شود، اين مطلب مربوط بـه كـدام نـوع    قسيم ميها و مزاياي ديگر از روي شايستگي ميان افراد تارسطو گفت كه مناسبات، احترامات، پاداش: 6مثال
  عدل است؟

  خاص )4  توزيعي )3  طبيعي )2  ) اصلاحي1
 :شود. ها و مزاياي ديگر از روي شايستگي ميان افراد تقسيم ميكه مناسبات، احترامات، پاداشارسطو در ارتباط با عدل توزيعي گفت » 3«گزينه  پاسخ  

 

 ط با انديشه سياسي ارسطو صحيح است؟ كدام مورد در ارتبا: 7مثال  
  شكل حكومت است. ) پوليتي بدترين1
  هاي كمال مطلوبند.دموكراسي و اوليگارشي، دولت )2
  شكل حكومت است.آريستوكراسي دومين بدترين )3
  شكل حكومت خوب است.پادشاهي يا فرمانروايي انسان بافضيلت بهترين )4
 :شكل حكومت خوب است.پادشاهي يا فرمانروايي انسان بافضيلت بهترينارسطو،  از ديدگاه  »4«گزينه  پاسخ  



  
 

 

هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه  2  رشد كارشناسي ايك مدرسان شريف رتبه 

 ها اندرز داد كه خود را از نشيني را توصيه كرد و به انسانجاي مقابله و مبارزه با هرگونه بدبختي و ادبار، عقبگري بهكدام مكتب دوره يوناني: 8مثال
 رزه كند؟ها مباها كنار بكشد، نگفت كه با آنگرفتاري
  كلبي )4  سيرنايسيسم )3  رواقي )2  ) اپيكوريسم  1
 :هـا انـدرز داد كـه خـود را از     نشـيني را توصـيه كـرد و بـه انسـان     جاي مقابله و مبارزه با هرگونه بدبختي و ادبار، عقباپيكوريسم به  »1«گزينه  پاسخ

  ها مبارزه كند.ها كنار بكشد، نگفت كه با آنگرفتاري
  

 تواند انسان را وادارد به نوع بشر و بد بودن طبع انسان داشت و معتقد بود كه فقط زور ميكدام متفكر يونان باستان نظر تحقيرآميزي نسبت :9مثال
  تا طبق خير و صلاح رفتار كند؟

  ) دموكراتيوس4  ) جورجياس3  ) هراكليتوس2  ) پيساگورس1
 :توانـد انسـان را وا دارد تـا    به نوع بشر و بدبودن طبع انسان داشت و معتقد بود كه فقط زور ميسبتنظر تحقيرآميزي ن هراكليتوس  »2«گزينه  پاسخ

  طبق خير و صلاح رفتار كند.
 

 باورهاي اخلاقي كاملاً ،حقيقت و عدالت تابع نيازها و منافع انسان است، كدام متفكر يونان باستان معتقد بود كه حقيقتي عيني وجود ندارد: 10مثال 
  ؟دريافت حسي يگانه منبع دانش و معرفت است و اندذهني

  وستي) دموكر4  ) پروتاگوراس3  ) هراكليتوس2  ) پيساگورس1
 :باورهـاي اخلاقـي كـاملاً    ، ت تابع نيازها و منـافع انسـان اسـت   حقيقت و عدال ي عيني وجود ندارد،حقيقت پروتاگوراس معتقد بود كه »3«گزينه  پاسخ

  ت حسي يگانه منبع دانش و معرفت است.درياف اند وذهني
 

 



  
  

 

 كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه   3  هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه

   دومفصل 
  »از انديشه سياسي يونان و روم تا افول دستگاه پاپ«

  دومهاي تأليفي فصل تست
  
 كدام متفكر معتقد بود كه روم توانسته است با استفاده از قانون اساسي مختلط از تمايل طبيعي به انحطاط جلوگيري كند. در قانون اساسي  :1مثال

  كند؟ها برابر است و هر يك از اين عناصر ديگري را مهار ميهاي حكومتي ساده وجود دارد اما نيروي آنمختلط عناصر شكل
  ) پوليبيوس4  ) سنكا3  ) سيسرو2  ) زنون1
 :نحطاط جلوگيري كنـد. در قـانون   معتقد بود كه روم توانسته است با استفاده از قانون اساسي مختلط از تمايل طبيعي به اپوليبيوس  »4«گزينه  پاسخ

  كند.ها برابر است و هر يك از اين عناصر ديگري را مهار ميهاي حكومتي ساده وجود دارد اما نيروي آناساسي مختلط عناصر شكل
 

 سنت آگوستين در تبيين ماهيت دوگانه زندگي انسان متأثر از كدام متفكر بود؟  :2مثال  
  ) زنون4  ) افلاطون3  ) ماني2  ) ارسطو1
 :سنت آگوستين در تبيين ماهيت دوگانه زندگي انسان متأثر از ماني بود. »2«گزينه  پاسخ  

 

 هاي كليسا را مصادره كنند، طبقه روحانيان را از افراد فاسد، جاهد و آزمند پاك كنند و يك چه كسي هواداران خود را دعوت كرد زمين :3مثال
  رند؟ وجود آوكليساي مسيحي واقعي به

  ) ژان پاريس4  ) گرگوري هفتم3  ) ويليام اوكام2  هوس) يان1
 :هاي كليسا را مصادره كنند، طبقه روحانيان را از افراد فاسد، جاهد و آزمند پاك كننـد و  هواداران خود را دعوت كرد زمينهوس يان »1«گزينه  پاسخ

  وجود آورند.يك كليساي مسيحي واقعي به
 

 عنوان آفريده داراي عقل سهمي از آن دارد؟كننده بخشي از قانون ابدي است كه انسان بهتوماس آكويناس، كدام قانون ارائهاه سناز ديدگ :4مثال  
  ) ازلي4  ) الهي3  ) بشري2  ) طبيعي1
 :آفريده داراي عقل سهمي از آن دارد.عنوان كننده بخشي از قانون ابدي است كه انسان بهارائه طبيعياز ديدگاه آكويناس، قانون  »1«گزينه  پاسخ  

 
 شود و به حكم قانون طبيعي تكامل او در كدام متفكر معتقد بود كه جامعه بر قانون طبيعي استوار است، انسان در جامعه زاده و پرورده مي :5مثال

  شود؟ جامعه محقق مي
  ) مارسيليو4  توماس آكويناس) سن3  ) سنكا2  ) آگوستين1
 :شود و به حكم قانون طبيعـي تكامـل   معتقد بود كه جامعه بر قانون طبيعي استوار است، انسان در جامعه زاده و پرورده مي آكويناس »3«ه گزين پاسخ

  شود.او در جامعه محقق مي
 

 به مالكيت كدام است؟ توماس آكويناس نسبتديدگاه سن :6مثال  
  تنها كليسا حق تصرف در مالكيت عمومي را دارد.  )2  شود. ) مالكيت باعث از خودبيگانگي انسان مي1
  ) گناهكاربودن انسان برقراري مالكيت خصوصي را ضروري كرده است.4  ) مالكيت بايد به نفع عموم تنظيم شود. 3
 :مالكيت حق تصرف در مالكيت عمومي را دارد. آكويناس معتقد بود كه »3«گزينه   پاسخ  

 

 اند كه امپراتور فلسفه و عقل ابزاري ،عنوان دو اقتدار مستقل گفتها بها كردن دقيق كليسا و امپراتور و قراردادن آنكدام متفكر با جد :7مثال
  كند و الهيات و ايمان ابزار كليساست؟ جهاني بشري را تأمين ميآن سعادت اين وسيلهبه

  وآ) مارسيليو پاد4  ) جان ويكليف3  ) ويليام اوكام2  ) دانته آليگيري1
 :انـد كـه   عنوان دو اقتدار مستقل گفـت، فلسـفه و عقـل ابـزاري    ها بهدانته آليگيري با جداكردن دقيق كليسا و امپراتور و قراردادن آن »1«گزينه  پاسخ

  كند و الهيات و ايمان ابزار كليساست.جهاني بشري را تأمين ميآن سعادت اين وسيلهامپراتور به
 



  
 

 

هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه  4  رشد كارشناسي ايك مدرسان شريف رتبه 

 گذاردن كامل قانون را به صلاحديد معناست كه حقراستي بيعتقد بود كه  اقتدار سياسي نهايي بايد به مردم متعلق باشد و بهكدام متفكر م :8مثال
  سود منافع عمومي خود عمل نمايند؟ها بهچند نفر واگذاشت؛ زيرا احتمال دارد آن

  ) جان ساليسبوري4  ) مارسيليو پادوآ3  ) سيسرو2  ) سنكا1
 :گذاردن كامل قانون را بـه  معناست كه حقراستي بيمعتقد بود كه اقتدار سياسي نهايي بايد به مردم متعلق باشد و به مارسيليو پادوآ »3«ه گزين پاسخ

  سود منافع عمومي خود عمل نمايند.ها بهصلاحديد چند نفر واگذاشت؛ زيرا احتمال دارد آن
 

 گيرد و قدرت غيرديني نبايد خودكامه باشد و اصول قانون آن را محـدود  پراتور از پاپ سرچشمه نميكدام متفكر استدلال كرد كه قدرت ام :9مثال
  هاست و بخشي از قانون طبيعي است؟آيد. اين قانون، قانون بين ملتكار ميكرده است. قانون عالي بشري نيز در محدودكردن اقتدار غيرديني به

  سنكا )4  ويليام اوكام )3  جان ساليسبوري )2  ) ژان ژاك روسو1
 :قدرت غيرديني نبايد خودكامه باشد. و اصول قـانون   ،گيردمتفكر استدلال كرد كه قدرت امپراتور از پاپ سرچشمه نميويليام اوكام  »3«گزينه  پاسخ

  ها و بخشي از قانون طبيعي است.قانون بين ملتآيد. اين قانون، كار ميآن را محدود كرده است. قانون عالي بشري نيز در محدودكردن اقتدار غيرديني به
 

 كـس  درستي اعمال كند يا هرگونه تملكي بيابد، آن را خداوند بدون مداخله هيچكدام متفكر ضدپاپ گفت، هر كس كه هرگونه اقتداري را به :10مثال
  ها و اختيارات به خداوند تعلق دارد؟ها، پادشاهيها، بزرگيداده است. همه قدرت

  سنت گرگوري بزرگ )4  جان ساليسبوري )3  جان ويكليف )2  ) ويليام اوكام1
 :كس به او گفت هر كس كه هرگونه اقتداري را به درستي اعمال كند يا هرگونه تملكي بيابد آن را خداوند بدون مداخله هيچويكليف  »2«گزينه  پاسخ

  رات به خداوند تعلق دارد. ها و اختياها، پادشاهيها، بزرگيداده است. همه قدرت
 

 كار كدام متفكر گفت كه همدردي مبناي ذهني روابط اجتماعي است و نخستين كسي بودكه اصول ارسطويي را در مورد نهادهاي حكومتي به :11مثال
  برد و نظامي از تعادل و نظارت را ايجاد كرد؟

  ) سنكا4  ) پوليبيوس3  ) سيسرو2  ) زنون1
 :گفت كه همدردي مبناي ذهني روابط اجتماعي است و نخسـتين كسـي بودكـه اصـول ارسـطويي را در مـورد نهادهـاي         پوليبيوس »3«گزينه  پاسخ

  كار برد و نظامي از تعادل و نظارت را ايجاد كرد.حكومتي به
 

 



  
  

 

 كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه   5  هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه

   سومفصل 
   »تا انديشه سياسي انگلستان در سده شانزدهم و هفدهم هاي دين پيرايياز نوزايي و جنبش«

  سومهاي تأليفي فصل تست
  
 خورد وار از كار ديگران ميمنشأ اصلي پراكندگي سياسي ـ اجتماعي آريستوكراسي اين طبقه ثروتمند تنبل است كه انگل كدام متفكر گفت،  :1مثال

  ؟را مهار كند» هاتوكراتآريس«تواند اين شود. فقط يك پادشاه قدرتمند ميخواهد هميشگي كند پروار ميومرج سياسي كه ميو در هرج
  جان لاك )4  ژان بدن )3  نيكولو ماكياولي )2  ) توماس هابز 1
 :وار از كـار ديگـران   ماكياولي گفت منشأ اصلي پراكندگي سياسي ـ اجتماعي آريستوكراسي اين طبقه ثروتمند تنبل است كـه انگـل    »2«گزينه  پاسخ
  را مهار كند. » آقايان«تواند اين شود. فقط يك پادشاه قدرتمند ميميشگي كند پروار ميخواهد هومرج سياسي كه ميخورد و در هرجمي

 

 بر عدم رعايت قواعد اخلاقي توسط رهبران سياسي كدام است؟استدلال ماكياولي مبني :2مثال  
  كند.) اوصاف شهريار يا فرمانروا با تغيير اوضاع و احوال تغيير مي1
  با سعادتمندي مردم يكي نيست.» جمهورئيسمصلحت شهريار يا ر )2
  با مصلحت كشور يكي است.» جمهورمصلحت شهريار يا رئيس )3
  ها قرار دارد.قواعد اخلاقي در ماوراي سعادت مادي انسان )4
 :كنـد، آن اسـت كـه مصـلحت     مـي  از جمله دلايلي كه ماكياولي در ارتباط با عدم رعايت قواعد اخلاقي توسط رهبران سياسي مطرح »3«گزينه  پاسخ

  با مصلحت كشورش يكي است. » جمهورشهريار يا رئيس
  

 كدام عبارت صحيح است؟   ،»ناكجاآباد«در ارتباط با طرح سوسياليسم توماس مور در  :3مثال  
  ) مالكيت اشتراكي بايد لغو شود.2  ) حكومت بايد اشرافي باشد.1
  ) فرزانگان و شايستگان بايد پايه جامعه باشند.4  باشد. ها) تقسيم كار بايد برپايه نيازمندي3
 :ها باشد.در طرح سوسياليسم توماس مور تقسيم كار بايد برپايه نيازمندي» 3« گزينه پاسخ  

  

 از چه كسي است و موضوع آن چيست؟» فرانكو گاليا«كتاب  :4مثال   
  يه ضدشاهانفرانسوا هاتمن ـ نظر )2  ) جرج بوكانان ـ نظريه ضدشاهان1
  خايون دوماريانا ـ تأييد حقوق الهي شاهان )4  رابرت بلارمين ـ تأييد حقوق الهي شاهان )3

 :است.» فرانكو گاليا«فرانسوا هاتمن مؤلف كتاب  »2«گزينه  پاسخ  
 

 پردازد؟ذهبي ميطور عمده به حقوق مردم براي مقاومت در برابر فرمانروا در مورد اختلافات مكدام كتاب به :5مثال  
  »آتلانتيس نو« )2  »مدافع صلح) «1
  »دفاع از آزادي در برابر ستمگران« )4  »دو رساله در باب حكومت« )3
 :ازد.پردطور عمده به حقوق مردم براي مقاومت در برابر فرمانروا در مورد اختلافات مذهبي ميبه» دفاع از آزادي در برابر ستمگران«كتاب  »4«گزينه  پاسخ  

 
 دم در كدام كتاب آمده است كه در همه جا تعهد متقابل و دوجانبه بين فرمانروا و مردم وجود دارد. اگر فرمانروا به تعهد خود عمل نكند، مـر  :6مثال

  شود؟ اعتبار ميطور قانوني بيها بهشوند و قرار اجتماعي و تعهد آننيز از تعهد خود معاف مي
    »دو رساله درباره حكومت« )2    »مدافع صلح) «1
    »آتلانتيس نو« )4  »دفاع از آزادي در برابر ستمگران«) 3
 :جا تعهد متقابل و دوجانبـه بـين فرمـانروا و مـردم وجـود دارد. اگـر       گفت در همه» دفاع از آزادي در برابر ستمگران«مورني در كتاب » 3«گزينه  پاسخ

  شود.اعتبار ميطور قانوني بيها بهشوند و قرار اجتماعي و تعهد آناز تعهد خود معاف مي فرمانروا به تعهد خود عمل نكند، مردم نيز
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 تواند شاه شود اما كس نمياند قدرت و حاكيمت خود را از مردم دارند. بدون مردم هيچكدام متفكر ضدشاهان گفت، شاهان را مردم شاه كرده :7مثال
  باشند؟توانند زيست داشته شاه ميمردم بي
  اوكام )4  سوارز )3  مورني )2  ) بدن1
 :تواند شاه شود اما كس نميها قدرت و حاكيمت خود را از مردم دارند. بدون مردم هيچاند و آنمورني گفت، شاهان را مردم شاه كرده »2«گزينه  پاسخ

  توانند زيست داشته باشند.شاه ميمردم بي
 

 دن كدام است؟ويژگي پادشاهي شاهان :8مثاله از ديدگاه ب  
  شود.) در آن مناصب و مزايا برحسب فضيلت توزيع نمي1
  بر قوانين طبيعي نيست.يعني اختيار وضع قوانين مبتني ،در آن حاكميت )2
  گذارد.مردم در آن آزاد نيستند و شهريار حقوق قانوني را زير پا مي )3
  د و شهريار نيز تابع قوانين طبيعي است.كننمردم از قوانين شهريار خود اطاعت مي )4
 :دن »4«گزينه  پاسخكنند و شهريار نيز تابع قوانين طبيعي است.آن است كه مردم از قوانين شهريار خود اطاعت مي ويژگي پادشاهي شاهانه ،از ديدگاه ب  

 

 خرد است و شاهان وزيران خدا و نايب او در زمين هستند؟ پدرسالارانه و تابع  مطلق، حكومت پادشاهي مقدس، كدام متفكر گفت، :9مثال  
  ) جان ساليسبوري4  ) ويليام اوكام 3  ) جان لاك 2  ) بنيني بوسوئه1
 :پدرسالارانه و تابع خرد است و شاهان وزيران خدا و نايب او در زمين هستند. مطلق، حكومت پادشاهي مقدس، بنيني بوسوئه گفت،» 1« گزينه پاسخ  

  
 عبـارت ديگـر   توان آن را لغو كرد بـه ديد كه ممكن است در تملك دائمي باشد و هرگاه واگذار شد، نميكدام متفكر حاكميت را نوعي مالكيت مي: 10مثال

  اند، ديگر حق ندارند عليه او بشورند؟و به اقتدار داده مردمي كه يكبار حكمراني را انتخاب كرده
  ) جان لاك4  ) ويليام اوكام3 ادوآ) مارسيليو پ2 ) هوگو گروسيوس1
  :تـوان آن را لغـو كـرد؛    نمـي  ،ديد كه ممكن است در تملك دائمي باشد و هرگاه واگذار شـد حاكميت را نوعي مالكيت ميهوگو گروسيوس » 1«گزينه پاسخ

  عليه او بشورند. اند، ديگر حق ندارندو به اقتدار داده عبارت ديگر مردمي كه يكبار حكمراني را انتخاب كردهبه

  
 ترديد بايد مالكيت وجود داشته باشد اما بايد همه از مالكيت برخوردار باشند؟  مانع از زمين و بيبرداري بيچه كسي گفت، آزادي يعني بهره: 11مثال  

  ) كالوين4  ) سوارز 3  ) هرينگتون2  ) وينستانلي  1
  :ترديد بايد مالكيت وجود داشته باشد اما بايد همه از مالكيت برخوردار باشند.مانع از زمين و بيرداري بيبوينستانلي گفت، آزادي يعني بهره» 1« گزينهپاسخ  

  
 دهند؟كدام متفكر و در كدام كتاب گفت، انسان آزاد آفريده شده آزاد به دنيا آمده است و مردم براي حفظ امنيت خود حكومت تشكيل مي :12مثال  

  »آتلانتيس نو«فرانسيس بيكن ـ  )2    »ز كاتوليكدفاع ا«) پيردوبلوي ـ 1
  »دوره تصدي شاهان و كلانتران«جان ميلتون ـ  )4  »در قلمرو قدرت پادشاهي«ويليام بركلي (باركلي؟) ـ  )3
 :ه اسـت و مـردم بـراي حفـظ     دنيا آمـد انسان آزاد آفريده شده، آزاد بهگفت، » دوره تصدي شاهان و كلانتران«جان ميلتون در كتاب  »4«گزينه  پاسخ

  دهند.امنيت خود حكومت تشكيل مي
     

 خاطر منافع خود آزادي مردم را خفه كند، ستمگري (تيراني) است. او مقاومت در برابر شاه سـتمگر را  هر حكومتي كه به ،كدام متفكر گفت :13مثال
  ها دانست؟هاي انساناز حقوق و آزادي

  پيردوبلوي )4  جان ميلتون )3  روسوژان ژاك  )2  ) مارتيو زامپني1
 :خاطر منافع خود آزادي مردم را خفه كند، ستمگري (تيراني) است. او مقاومت در برابـر شـاه    هر حكومتي كه به ،جان ميلتون گفت »3«گزينه  پاسخ

  داوند است.ها دانست و گفت كه مقاومت در برابر شاه خواست و اراده خهاي انسانستمگر را از حقوق و آزادي
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 است؟ » پدرسالار«كدام مورد بيانگر ديدگاه سياسي فيلمر در كتاب  :14مثال  
  ومرج است يا استبداد) بديل پادشاهي يا هرج1
  بديل پادشاهي يا حكومت دموكراسي است يا پارلماني )2
  حكومت پادشاهي يا موروثي است يا نوبنياد و تأسيسي )3
  اصل برابري و آزادي در نظريه قراداد اجتماعي است. برحكومت پادشاهي مبتني )4
 :ومرج است يا استبداد. بديل پادشاهي يا هرج ،از نگاه فيلمر »1«گزينه  پاسخ  

 
 است؟» پدرسالار«كدام مورد بيانگر ديدگاه سررابرت فيلمر در كتاب  :15مثال  

  هاي آزاد حق تشكيل حكومت را دارند.) تنها انسان1
  هاي حكومت نيست.ت پايه فعاليترضاي )2
  قدرت شاهان برگرفته از پارلمان و نمايندگان مردم است. )3
  كند كه همه قوانين پارلمان را رعايت كند.سوگند تاجگذاري شاه را مجبور مي )4
 :هاي حكومت نيست.رضايت پايه فعاليتاز ديدگاه فيلمر،  »2«گزينه  پاسخ  

 
 ها بنيان واقعي جامعه انساني و حكومت بوده است. وي نبود ها را انسان كرده است؛ بنابراين در همه دورانفت، دين آدمكدام متفكر گ :16مثال

  مداراي مذهبي را نادرست دانست و مدارا با مخالفان كليساي رسمي را توصيه كرد؟
  لوتر )4  كالوين )3  هاليفاكس )2  ) جان ناكس1
 :ها بنيان واقعي جامعه انساني و حكومت بوده است. وي نبود ها را انسان كرده است؛ بنابراين در همه دورانگفت، دين آدم هاليفاكس »2«گزينه  پاسخ

  مداراي مذهبي را نادرست دانست و مدارا با مخالفان كليساي رسمي را توصيه كرد.
 

 دهد، وي به شكل حكومت مختلط ه چاشني است كه به زندگي مزه ميهاست و يگانكدام متفكر است دلال كرد، آزادي پايه همه فضيلت :17مثال
  دانست؟معتقد بود و آن را بهترين وسيله سازش بين قدرت و اقتدار مي

  بدن )4  هاليفاكس )3  لوتر )2  ) كالوين1
 :دهد. وي به شكل حكومت دگي مزه ميهاست و يگانه چاشني است كه به زناستدلال كرد، آزادي پايه همه فضيلتهاليفاكس  »3«گزينه  پاسخ

  دانست.مختلط معتقد بود و آن را بهترين وسيله سازش بين قدرت و اقتدار مي

  
 هاي انسان كدام است؟از نگاه توماس هابز، منشأ دشواري :18مثال 

  حكومت )4  مالكيت خصوصي )3  هانابرابري انسان )2  ها ) برابري انسان1
 :هاست.برابري انسانهاي انسان نگاه توماس هابز، منشأ دشواري از »1«گزينه  پاسخ  

 

 ها بايد زير نظارت اراده حكمران و تابع او باشد و اگر دين اقداماتي مغاير با فرمان حكمران از كدام متفكر گفت، كليسا نيز مانند ديگر انجمن :19مثال
 كرد؟مردم خواست، مردم عاقل از فرمان حكمران اطاعت خواهند 

  ژاك روسوژان )4  بدنژان ُ )3  جان لاك )2  ) توماس هابز 1
 :ها بايد زير نظارت اراده حكمران و تابع او باشد و اگر دين اقداماتي مغـاير بـا فرمـان    گفت، كليسا نيز مانند ديگر انجمنتوماس هابز  »1«گزينه  پاسخ

  ت خواهند كرد.حكمران از مردم خواست، مردم عاقل از فرمان حكمران اطاع
 

 هاي اصلي كه در وضع طبيعي هر انسان دشمن انسان است، از ديدگاه هابز چيست؟ علت :20مثال  
  طلبيبخت، ناامني و قدرت )4  ثروت، مالكيت و ترس )3  ناامني و خودپرستي )2  ) رقابت، ترس و افتخار1
 :رقابت، ترس و افتخار.  اند از:از ديدگاه هابز عبارت ،شمن انسان استهاي اصلي كه در وضع طبيعي هر انسان دعلت »1«گزينه  پاسخ   
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 كدام مورد بيانگر ديدگاه توماس هابز است؟  :21مثال  
  اند.در حكومت مختلط، منافع عمومي و منافع خصوصي بر هم منطبق )2  بر حقوق طبيعي است.) مالكيت افراد مبتني1
  ترين عامل ثبات دولت است.گرايي در حاكميت، مهمكثرت )4  اي ندارد.عه نتيجهتقسيم حاكميت جز نابودي جام )3
 :اي ندارد.تقسيم حاكميت جز نابودي جامعه نتيجهاز ديدگاه توماس هابز،  »3«گزينه  پاسخ  

  
 به مالكيت خصوصي كدام است؟ديدگاه جان لاك نسبت :22مثال 

 است. ) مالكيت خصوصي حقي قانوني و نامحدود 1
  مالكيت خصوصي حقي طبيعي است اما حقي نامحدود نيست. )2
  شود.مالكيت خصوصي حقي قراردادي است كه در جامعه سياسي ايجاد مي )3
  شود.مالكيت خصوصي حقي الهي است كه توسط كليسا حدود آن تعيين مي )4
 :حقي نامحدود نيست.مالكيت خصوصي حقي طبيعي است اما از ديدگاه لاك،  »2«گزينه  پاسخ  

 

 از ديدگاه جان لاك، هدف مردم از تأسيس حكومت چيست؟ :23مثال 

  حفاظت از آزادي و برابري )4  حفاظت بهتر از مالكيت )3  برقراري عدالت )2  ) حفظ امنيت و صلح 1
 :ت.حفاظت بهتر از مالكيت اس از ديدگاه جان لاك هدف مردم از تأسيس حكومت، »3«گزينه  پاسخ  

 

 از ديدگاه جان لاك، حكمران واقعي كدام است؟ :24مثال 

  قوه مقننه )4  قوه مجريه )3  اقتدار پادشاه )2  ) مردم 1
 :از ديدگاه جان لاك، مردم حكمران واقعي هستند. »1«گزينه  پاسخ  

 

 تفكر مطرح شد؟، توسط كدام م»شودسود مردم به حكومت سپرده ميقدرت امانتي است كه به« :25مثال 

  بدنژان ُ )4  جان لاك )3  توماس هابز )2  ) نيكولو ماكياولي  1
 :شودسود مردم به حكومت سپرده ميقدرت امانتي است كه به«لاك گفت:  »3«گزينه  پاسخ.«  

 

 كند؟كدام متفكر حاكميت را قدرت برتر بر شهروندان بدون محدوديت قانوني تعريف مي :26مثال 

1مونتسكيو )4  جان لاك )3  ژاك روسوژان )2  دن ) ژان ب  
 :دن  »1«گزينه  پاسخكند.حاكميت را قدرت برتر بر شهروندان بدون محدوديت قانوني تعريف ميژان ب  

 

 شود؟ از ديدگاه جان لاك، تشكيل جامعه مدني چگونه ميسر مي :27مثال  
  از طريق قرارداد حقوقي بين مردم و گروه هيئت حاكمه )2  ) از طريق قرارداد قيمومت بين مردم و حكمران 1
  از طريق قرارداد سياسي بين نمايندگان مردم و گروه هيئت حاكمه )4  هاي آزاد و برابراز طريق قرارداد اجتماعي بين انسان )3
 :گيرد.هاي آزاد و برابر صورت ميساناز طريق قرارداد اجتماعي بين ان از ديدگاه جان لاك، تشكيل جامعه مدني »3«گزينه  پاسخ  

  
 هاي آزاد و برابر رضايت دادند از آزادي طبيعي خود در تفسير، قضاوت و اجراي قانون طبيعي دست بردارند و براي انسان«كدام متفكر گفت:  :28مثال

 ؟»ت بيشتري در برابر هر آنچه كه نداشتند، در يك اجتماع متحد شوندهاي خود و امنيمندي كامل از اموال و داراييآميز و با بهرهزندگي راحت، امن و مسالمت
  ژان بدن )4  ژاك روسوژان )3  جان لاك )2  ) توماس هابز 1
 :براي  هاي آزاد و برابر رضايت دادند از آزادي طبيعي خود در تفسير، قضاوت و اجراي قانون طبيعي دست بردارند وانسان«جان لاك گفت:  »2«گزينه  پاسخ

  ».هاي خود و امنيت بيشتري در برابر هر آنچه كه نداشتند، در يك اجتماع متحد شوندمندي كامل از اموال و داراييآميز و با بهرهزندگي راحت، امن و مسالمت
 

 از ديدگاه جان لاك، قدرت برتر در جامعه كدام است؟ :29 مثال 

  قوانين حكمران )4  ريارقوانين شه )3  قوه اجرائيه )2  ) قوه مقننه  1
 :قوه مقننه است. از ديدگاه جان لاك، قدرت برتر در جامعه »1«گزينه  پاسخ  
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 كدام متفكر گفت، علت وجودي حكومت حمايت از حقوق مردم است. در وضع سياسي، حقوق طبيعي به حقوق قانوني كه حكومت موظف به  :30مثال
 شود؟اجراي آن است، تبديل مي

  نيكولو ماكياولي )4  بدنژان ُ )3  توماس هابز )2  ) جان لاك1
 :جان لاك گفت، علت وجودي حكومت حمايت از حقوق مردم است. در وضع سياسي، حقوق طبيعي به حقوق قانوني كه حكومت  »1«گزينه  پاسخ

  شود.موظف به اجراي آن است، تبديل مي
 

 قوانين بايد از اصل افتخار پشتيباني كنند؟از ديدگاه مونتسكيو، در كدام نوع حكومت :31مثال ،  
  ) استبدادي4  ) جمهوري3 ) دموكراسي2 ) پادشاهي1
  :قوانين بايد از اصل افتخار پشتيباني كنند.پادشاهي، از ديدگاه مونتسكيو در حكومت » 1«گزينه پاسخ  

  

 در ارتباط با انديشه سياسي مونتسكيو، كدام عبارت صحيح است؟ :32مثال  
  يگانه اصل حكومت استبدادي، زور و غلبه است. )1
  ) يگانه اصل حكومت آريستوكراسي، ترس است.2
  كار برند.قاعده بهشود كه گروه حاكم قدرت خود را بي) جمهوري دموكراتيك زماني فاسد مي3
  دوستي بياموزد.) در حكومت جمهوري دموكراتيك، آموزش و پرورش بايد ميهن4
  :دوستي بياموزد.از نگاه مونتسكيو در حكومت جمهوري دموكراتيك، آموزش و پرورش بايد ميهن» 4« گزينهپاسخ  

  
 از نگاه مونتسكيو، نخستين قانون طبيعي كدام است؟ :33مثال  

  ) دفاع از صيانت نفس4  ) غريزه همزيستي3 ) صلح2 ) جنگ1
  :صلح است. از نگاه مونتسكيو، نخستين قانون طبيعي» 2«گزينه پاسخ  

  

 شود؟از ديد مونتسكيو، فساد در حكومت پادشاهي در چه زماني پيدا مي :34مثال   
  دوستي را در بين مردم ترويج نكند.) زماني كه شاه اصل ميهن2 ) فساد در حكومت پادشاهي ناممكن است.1
  ها را از اقتدار سنتيشان بدون احساس محروم كند. گروه) زماني كه شاه ديگر 4 ) زماني كه شاه اصل فضيلت را جايگزين اصل افتخار كند.3
  :ها را از اقتدار سنتيشان بدون احساس محروم كند. دهد كه شاه ديگر گروهزماني روي مي از ديد مونتسكيو، فساد در حكومت پادشاهي» 4«گزينه پاسخ  

  

 پادشاهي كدام است؟ هاياز نگاه مونتسكيو، كار ويژه آموزش و پرورش در حكومت :35مثال   
  ) بايد برتري منافع فردي را بياموزد.2  دوستي بياموزد.) بايد ميهن1
  ها را برقرار سازد.ويژه برابري اقتصادي آن) بايد برابري مردم به4 ) بايد حس ترس از پادشاه و مقامات حكومتي را بياموزد.3
  :آن است كه برتري منافع فردي را بياموزد. هاي پادشاهي،پرورش در حكومت از نگاه مونتسكيو كار ويژه آموزش و» 2«گزينه پاسخ  

  

 هـا كنتـرل   ويـژه آريسـتوكرات  كدام متفكر گفت پادشاهي آن شكل حكومت است كه در آن قدرت پادشاهي را قواي ميانجي، تابع و وابسته بـه  :36مثال
  وجود آمدن يك حكومت استبدادي يا يك حكومت دموكراسي خواهد بود؟نتيجه كار يا به كنند و اگر امتيازات اربابان، روحانيان و شهرها لغو شد،مي

  ) ژان پاريس4  ) مونتسكيو3 ) جان لاك2 ) نيكولو ماكياولي1
  :ها كنتـرل  كراتگفت، پادشاهي آن شكل حكومت است كه در آن قدرت پادشاهي را قواي ميانجي، تابع و وابسته به ويژه آريستومونتسكيو » 3«گزينه پاسخ
  .وجود آمدن يك حكومت استبدادي و يا يك حكومت دموكراسي خواهد بودكنند. كه اگر امتيازات اربابان، روحانيون و شهرها لغو شد نتيجه كار يا بهمي

  

 كدام متفكر معتقد بود در حكومت پادشاهي، قوانين بايد از اصل افتخار پشتيباني كنند؟ :37مثال  
  ) ماكياولي4  ) لاك3 هابز )2 ) مونتسكيو1
  :معتقد بود در حكومت پادشاهي، قوانين بايد از اصل افتخار پشتيباني كنند.مونتسكيو » 1«گزينه پاسخ  
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 آورد، گفت قانونگذاري خوب آن اسـت كـه   بار ميكدام متفكر با اين تعريف از كردار نيك كه بيشترين شادماني را براي بيشترين شمار به: 38مثال
  هاي ممتاز گسترش دهد؟مندي اقليتدماني اكثر مردم را جدا از بهرهشا

  ) هولباخ4  ) هلوسيوس3 ) دني ديدرو2  ) ولتر1
   :آورد، گفت قانونگذاري خـوب آن اسـت   بار ميبا اين تعريف از كردار نيك كه بيشترين شادماني را براي بيشترين شمار بههلوسيوس » 3«گزينه پاسخ

  .هاي ممتاز گسترش دهدمندي اقليتر مردم را جدا از بهرهكه شادماني اكث
 

 ژاك، روسو كدام عبارت صحيح است؟در ارتباط با قرارداد اجتماعي ژان :39مثال                                                        
  ) قراردادي است بين خود مردم كه حكمران ناظر بر آن است.1
  كند تا به امنيت دست يابد.خود را به جامعه تسليم مي هر عضو آزادي) 2
  قراردادي بين مردم و حكمران است.) 3
  قيد و شرط باشد.كند و تسليم بايد بي) هر عضو همه حقوق خود را به جامعه تسليم مي4
  :قيد و شرط باشد.كند و تسليم بايد بييم ميهر عضو همه حقوق خود را به جامعه تسل ژاك روسو،در قرارداد اجتماعي ژان» 4«گزينه پاسخ  

  
 اين عبارت نشانگر كدام ديدگاه روسو است؟ ». صداي مردم، صداي خداوند است«روسو نوشت:  :40مثال  

  بر اراده عمومي نيست.) حاكميت حكمران مبتني2 توان از راه نمايندگي اعمال كرد.) اراده عمومي را مي1
  ) حاكميت مردم داراي منشأ الهي است.4 ذاري و انتقال نيست.) اراده عمومي قابل واگ3
  :اين مطلب از نگاه روسو، بيانگر اين موضوع است كه اراده عمومي قابل واگذاري و انتقال نيست.» 3«گزينه پاسخ  

  

 به آزادي كدام است؟ ديدگاه روسو نسبت :41مثال  
  ي فرد در اطاعت از حكومت و نه حاكم نهفته است.) آزاد2 ) آزادي تنها در وضع طبيعي وجود دارد.1
  طور طبيعي آزاد است.) اگر فردي از اراده عمومي اطاعت كند، به4 طور حقيقي آزاد است.) اگر فردي از اراده عمومي اطاعت نكند، به3
  :ت.طور طبيعي آزاد اساز نگاه روسو اگر فردي از اراده عمومي اطاعت كند، به» 4«گزينه پاسخ  

  
 صحيح است؟)1گزينه ( 161و  159ژاك روسو كدام مفهوم دولت را بازآفريد؟  (كليد و پاسخ چك شود؟ با توجه به درسنامه صفحه ژان :42مثال (  

  ) نظريه منشأ الهي دولت2 ) نظريه تنواره (ارگانيك) دولت1
  ) نظريه خاستگاه طبيعي دولت4  ) نظريه تنواره (مكانيستي) دولت3
 روسو نظريه تنواره (مكانيستي) دولت را بازآفريد.؟) 1(گزينه » 3«گزينه خ: پاس  

  
 شوند؟ از ديد روسو، مردم جامعه در چه صورتي شهروند محسوب مي :43مثال  

  ) وقتي تابع اراده حكمران باشند.2 ) وقتي فقط از اراده عمومي اطاعت كنند.1
  برند.كار ميهاي عمومي به) وقتي حاكميت خود را از راه تعيين سياست4 ني اعمال كنند.گزي) وقتي حاكميت خود را از طريق نماينده3
  :برند، شهروند هستند.كار ميهاي عمومي بهوقتي حاكميت خود را از راه تعيين سياستاز ديد روسو، مردم  » 4«گزينه پاسخ  

  
 داري كرد و گفت، اصل اساسي سياست آن رتري حاكميت قوه قانونگذاري بر قوه اجرايي جانبكدام متفكر دموكراسي پارلماني را نپذيرفت و از ب :44مثال

  است كه بين اين دو قوه توازن باشد و ضمن تقسيم وظايف با يكديگر صميمانه همكاري كنند؟ 
  ) ژان پاريس4  ) ژان ُبدن3 ) هوگو گروسيوس2 ژاك روسوژان) 1
  :داري كرد و گفت اصل اساسي كراسي پارلماني را نپذيرفت و از برتري حاكميت قوه قانونگذاري بر قوه اجرايي جانبدموژاك روسو ژان» 1«گزينه پاسخ

  سياست آن است كه بين اين دو قوه توازن باشد و ضمن تقسيم وظايف با يكديگر صميمانه همكاري كنند.
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 ؟ در ارتباط با انديشه سياسي روسو، كدام عبارت صحيح است :45مثال  
  پذير و منبع قانون است.) حاكميت تقسيم2  ) شهريار برتر از قانون است.1
  ) مردم به مثابه هيئت سياسي يا جامعه، خاستگاه همه قوانين است.4  ) حاكميت متعلق به كساني است كه دانش و تجربه دارند.3
  :ستگاه همه قوانين است.از نگاه روسو، مردم به مثابه هيئت سياسي يا جامعه، خا» 4«گزينه پاسخ  

  
 ي قوه كدام متفكر معتقد بود، قانونگذاري كار و وظيفه كل جامعه است اما اجراي قوانين وظيفه جامعه حكمران نيست، بلكه وظيفه كارگزار آن يعن :46مثال

  اجرايي يا حكومت است؟  (در متن ذكر نشده؟)
  ) لاك4  ) هابز3 ) ُبدن2 ) روسو1
  :قانونگذاري كار و وظيفه كل جامعه است اما اجراي قوانين وظيفه جامعه حكمران نيست بلكه وظيفـه كـارگزار آن يعنـي قـوه     روسو گفت، » 1«گزينه پاسخ

  اجرايي يا حكومت است.
 

 كند، جامعه سياسي را يك  كدام متفكر گفت، آزادي انسان در آن است كه از معيارهاي عالي اخلاقي پيروي كند، حقوق شهروندان و خود را رعايت :47مثال
  كل بيند و كاملاً از دولت اطاعت كند؟

  ) ماكياولي4  ) هابز3 ) ُبدن2 ) روسو1
  :گفت، آزادي انسان در آن است كه از معيارهاي عالي اخلاقي پيروي كند، حقوق شهروندان و خود را رعايت كند، جامعه سياسي را روسو » 1«گزينه پاسخ

  دولت اطاعت كند. يك كل بيند و كاملاً از
  

 ها شود كه همه انسانوجود آيد و استدلال كرد آزادي فقط در صورتي تضمين ميكدام متفكر گفت دولت واقعي بايد بر پايه اصل آزادي و عدالت به :48مثال
  صميمي باشند؟  ها وجود دارددر هواي زندگي بخش آزادي نفس بكشند و پيوسته به اصول حقوق كه در بنيان سازمان سياسي آن

  ) ژان بدن4  ) نيكولو ماكياولي3 ) ژان ژاك روسو2  ) منتسيكو1
  :شود كه وجود آيد و استدلال كرد آزادي فقط در صورتي تضمين ميگفت دولت واقعي بايد بر پايه اصل آزادي و عدالت بهژان ژاك روسو » 2«گزينه پاسخ

  ها وجود دارد صميمي باشند.ند و پيوسته به اصول حقوق كه در بنيان سازمان سياسي آنها در هواي زندگي بخش آزادي نفس بكشهمه انسان

  
 به حكومت كدام است؟ ديدگاه جان لاك نسبت :49مثال  

  توانند حكومت را با زور تغيير دهند. ) حتي با قرارداد قيمومت، مردم نمي1
  د.شكل حكومت به روش اعمال اقتدار قوه اجرايي بستگي دار )2
  شكل حكومت به روش اعمال اقتدار قوه مقننه بستگي دارد. )3
  آل، قدرت برتر بر شهروندان بدون محدوديت قانوني است.حكومت ايده )4
 :شكل حكومت به روش اعمال اقتدار قوه مقننه بستگي دارد.از ديدگاه جان لاك،  »3«گزينه  پاسخ  
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  چهارمفصل 
  »هاآليستسودمندگرايان و ايده«

  چهارمهاي تأليفي فصل تست
  

 ها بستگي دارد. اين چنين نقـدي  ها به ميزان سودمندي آنها پيشي نيستند، ميزان اعتبار آناصولي مانند عدالت، اخلاق،  آزادي و مانند آن :1مثال
  كر است؟ در گسترش بعدي به دست جرمي بنتام به فلسفه سودمندگرايي تبديل شد. اين مطلب مربوط به كدام متف

  ادموند برك )4  ژاك روسوژان )3  ديويد هيوم )2  ) جان استوارت ميل1
 :هـا  هـا بـه ميـزان سـودمندي آن    ها پيشي نيستند، ميزان اعتبار آنديويد هيوم گفت، اصولي مانند عدالت، اخلاق، آزادي و مانند آن »2«گزينه  پاسخ

  ت جرمي بنتام به فلسفه سودمندگرايي تبديل شد.بستگي دارد. اين چنين نقدي در گسترش بعدي به دس
 

 كارهاي بشر هرگز با رضـايت   اند يا بايد تأسيس شوند،ها بنا به رضايت عمومي تأسيس شدهگويي است كه حكومتبيهوده كدام متفكر گفت :2مثال
  كنند؟ نا به عادت اطاعت ميآورند و بعمل نميگونه تحقيقي بهشود و مردم درباره منشأ آن هرگز هيچاداره نمي

  ) ادموند برك4  ) ديويد هيوم 3  ) آگوست كنت2  ) فريدريش هگل 1
 :كارهاي بشر هرگز بـا   اند يا بايد تأسيس شوند،ها بنا به رضايت عمومي تأسيس شدهگويي است كه حكومتبيهوده ديويد هيوم گفت» 3« گزينه پاسخ

  كنندآورند و بنا به عادت اطاعت ميعمل نميگونه تحقيقي بهشأ آن هرگز هيچشود و مردم درباره منرضايت اداره نمي
  

 گيـري  بر حمل و نقل و مبادلات آزاد تأكيد كرد و عليه نظام ماليـات  ها بود،كدام متفكر پيش از آدام اسميت خواهان كاميابي اقتصادي ملت :3مثال
  كند؟ موانع نباشد بازرگاني رشد ميدلخواه شوريد و اصرار كرد فقط در حكومتي كه اين 

  ) فرانسيس بيكن 4  ) ادموند برك 3  ) جرمي بنتام  2  ) ديويد هيوم 1
 :بر حمل و نقل و مبادلات آزاد تأكيد كرد و عليه نظام  ها بود،پيش از آدام اسميت خواهان كاميابي اقتصادي ملتديويد هيوم  »1« گزينه پاسخ

  كند.اصرار كرد فقط در حكومتي كه اين موانع نباشد بازرگاني رشد مي گيري دلخواه شوريد وماليات

  
 ها بايد يادشان باشد كه فقط آزادي اجتماعي شريف و ارجمند اسـت و اهميـت دارد؛   كدام متفكر گفت آزادي چيز با شكوهي است اما انسان :4مثال

  آن هم نبايد به زيان نظم باشد؟ 
  جان ساليسبوري )4  ژاك روسو نژا )3  ادموند برك )2  ) آدام اسميت1
 :ها بايد يادشان باشـد كـه فقـط آزادي اجتمـاعي شـريف و ارجمنـد اسـت و        ادموند برگ گفت آزادي چيز با شكوهي است اما انسان »2«گزينه  پاسخ

  اهميت دارد؛ آن هم نبايد به زيان نظم باشد.
 

 كند، توسط كدام متفكر مطرح شد؟ ود آزادي را تعيين ميحد» اوضاع و احوال اجتماعي«اين مطلب كه  :5مثال  
  جرمي بنتام )4  ژان ژاك روسو )3  ادموند برك )2  ) ژان بدن1
 :كند.ادموند برك معتقد بود اوضاع و احوال اجتماعي حدود آزادي را تعيين مي »2«گزينه  پاسخ  

 

 هاي تجربه و ها در زمان معين براي هدف معين طرح ريخته باشند، دولت اقتدار نسلانكدام متفكر گفت دولت فقط سازوكاري نيست كه انس :6مثال
  هاست و عظمت خداوند را پشت سر خود دارد؟ تجزيه نسل

  جرمي بنتام )4  ژان ژاك روسو )3 ادموند برك )2  ) ژان ُبدن1
 :در زمان معين بـراي هـدف معـين طـرح ريختـه باشـند، دولـت اقتـدار         ها ادموند برك گفت دولت فقط سازوكاري نيست كه انسان »2«گزينه  پاسخ
  هاست و عظمت خداوند را پشت سر خود دارد.هاي تجربه و تجزيه نسلنسل

 



  
  

 

 كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه   13  هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه

 كدام متفكر برپايه موضوعات عدالت، اطاعت و مراحل رشد جامعه كوشيد فلسفه اجتماعي خود را شرح دهد. او فلسفه جامعـه بازرگـاني را    :7مثال
  دهد؟ ترين مرحله رشد تاريخي را نشان ميترين فلسفه دانست و گفت كه اين جامعه عاليبمناس

  ويليام گادوين )4  ژان ژاك روسو )3  آدام اسميت )2  ) جرمي بنتام1
 :او فلسـفه جامعـه   آدام اسميت برپايه موضوعات عدالت، اطاعت و مراحل رشد جامعه كوشيد فلسـفه اجتمـاعي خـود را شـرح دهـد      »2«گزينه  پاسخ .

  دهد.ترين مرحله رشد تاريخي را نشان ميترين فلسفه دانست و گفت كه اين جامعه عاليبازرگاني را مناسب
  

 خـواهي انسـان را   كدام متفكر گفت نابرابري در جامعه ناشي از ثروت و قدرت طلبي است اما اين نابرابري سودمند است زيرا حـس عـدالت   :8مثال
  و عدالت هم براي نظم و آرامش جامعه سودمند است؟  كندتقويت مي

  ديويد هيوم )4  آدام اسميت )3  ويليام گادوين )2  ) جرمي بنتام1
 :خواهي انسـان  آدام اسميت گفت نابرابري در جامعه ناشي از ثروت و قدرت طلبي است اما اين نابرابر سودمند است زيرا حس عدالت »3«گزينه  پاسخ

  كند و عدالت هم براي نظم و آرامش جامعه سودمند است.را تقويت مي
 

 ها بحث كرد و گفت مردم بنا به عـادت بـه اقتـدار    عنوان نتيجه خصوصيات روانشناختي در همه جامعهكدام متفكر درباره تكليف سياسي به :9مثال
  آيد؟ يوند دارد و از وضع و حال فكري متداول جامعه برميهاي اجتماعي پشوند، بنابراين اطاعت سياسي با پديدهموجود در جامعه تسليم مي

  جان ساليسبوري )4  ويليام گادوين )3  جان استوارت ميل )2  ) آدام اسميت1
 :ها بحث كرد و گفت مردم بنا به عادت بـه عنوان نتيجه خصوصيات روانشناختي در همه جامعهآدام اسميت درباره تكليف سياسي به »1«گزينه  پاسخ 

  آيد.هاي اجتماعي پيوند دارد و از وضع و حال فكري متداول جامعه برميشوند، بنابراين اطاعت سياسي با پديدهاقتدار موجود در جامعه تسليم مي
 

 آيد؟كدام متفكر گفت شناختن و فهميدن ايده يا عقل خداوندي در تاريخ از عملكرد ديالكتيك برمي :10مثال  
 كانت )4 ) هگل  3 لنين )2  ماركس) 1

 :آيد.هگل گفت شناختن و فهميدن ايده يا عقل خداوندي در تاريخ از عملكرد ديالكتيك برمي »3«گزينه  پاسخ  
  

 ؟»رهبري عقلي، كيفر اخلاقي، نظارت اجتماعي«كدام متفكر علاوه بر زور سه عامل را براي قدرت سياسي ضروري شمرد:  :11مثال 

 آگوست كنت )4 ) جان لاك 3 يدريش هگلفر )2   ديويد هيوم) 1

 :رهبري عقلي، كيفر اخلاقي، نظارت اجتماعي«گفت علاوه بر زور سه عامل را براي قدرت سياسي ضروري شمرد:  آگوست كنت »4«گزينه  پاسخ 
  

 عنـوان  مل به مثابه عامل پيشرفت و عقل بهعنوان نيروي محرك، كردار عكدام متفكر گفت: در سراسر سيرتكامل اجتماعي انسان عاطفه به: 12مثال
 كننده بوده است؟عامل هدايت

 كانت )4 ) هيوم  3 هگل )2    كنت) 1

 :عنـوان  عنوان نيروي محرك، كردار عمل به مثابه عامل پيشرفت و عقل بـه گفت در سراسر سيرتكامل اجتماعي انسان عاطفه به كنت »1«گزينه  پاسخ
  ت.كننده بوده اسعامل هدايت

  

 اند و معتقد بـود قـوانين جامعـه را    هاي سياسي كه رهيافتي اثباتي ندارند به طبع كهنه و منسوخ و غيرعمليكدام متفكر گفت همه آموزه :13مثال
 شود؟هاي گوناگون ممكن ميتوان مانند قوانين علم تدوين كرد و فقط با اين قوانين است كه بررسي درست جامعه در جنبهمي

 كانت )4 ) هگل  3 هيوم )2    تكن) 1

 :اند و معتقـد بـود قـوانين جامعـه را     هاي سياسي كه رهيافتي اثباتي ندارند به طبع كهنه و منسوخ و غيرعمليكنت گفت همه آموزه »1«گزينه  پاسخ
 شود.  ناگون ممكن ميهاي گوتوان مانند قوانين علم تدوين كرد و فقط با اين قوانين است كه بررسي درست جامعه در جنبهمي

  

 كدام متفكر گفت حكمران در اراده عمومي ريشه دارد و اقتدار برتر اجبارگر او براي حمايت از نظام مشترك حقوق و تكاليف لازم است؟ :14مثال 

 جان استوارت ميل )4 ) فريدريش هگل 3 توماس هيل گرين )2   امانوئل كانت) 1

 :رين گفت حكمران در اراده عمومي ريشه دارد و اقتدار برتر اجبارگر او براي حمايت از نظام مشترك حقوق و تكاليف لازم است. توماس هيل گ »2«گزينه  پاسخ 



  
 

 

هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه  14  رشد كارشناسي ايك مدرسان شريف رتبه 

 هاي معنوي است بايد در كليـت  آليستي به مكتب ليبراليسم معتقد بود كه چون فرد خاستگاه همه ارزشكدام متفكر با دادن تصويري ايده :15مثال
 شود؟ خود ديده

 جان استوارت ميل )4 ) توماس هيل گرين 3 امانوئل كانت )2   ديويد هيوم) 1

 :هاي معنـوي اسـت   آليستي به مكتب ليبراليسم معتقد بود كه چون فرد خاستگاه همه ارزشتوماس هيل گرين با دادن تصويري ايده »3«گزينه  پاسخ
   بايد در كليت خود ديده شود.

 
 مندي از چيزي است كـه ارزش  گوييم به معني قدرت مثبت انجام يا بهرهعنوان چيز ستودني سخن ميكر گفت: وقتي از آزادي بهكدام متف :16مثال

 بريم؟دهيم يا بهره ميطور مشترك انجام ميانجام يا بهره بردن را دارد؛ چيزي كه با ديگران به
 ديويد هيوم )4 ) ادموند برك 3 جان استوارت ميل  )2   توماس هيل گرين) 1

 :منـدي از چيـزي   گوييم به معني قدرت مثبت انجام يا بهـره عنوان چيز ستودني سخن ميگفت وقتي از آزادي به توماس هيل گرين »1«گزينه  پاسخ
  بريم. دهيم يا بهره ميطور مشترك انجام مياست كه ارزش انجام يا بهره بردن را دارد؛ چيزي كه با ديگران به

  
 منظور توماس هيل گرين از آزادي مثبت كدام است؟ :17لمثا  

  آزادي از كار  )2 آزادي انجام كاري  ) 1
  آزادي از اقتدار دولت  )4  آزادي انجام كاري با ويژگي معين )3
 :است.آزادي انجام كاري  منظور توماس هيل گرين از آزادي مثبت »1«گزينه  پاسخ 

 



  
  

 

 كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه   15  هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه

  پنجمفصل 
  »قرن بيستممتفكران سياسي «

  پنجمهاي تأليفي فصل تست
  

 از ديدگاه كدام متفكر دموكراسي سياسي نظامي است كه قدرت پشتيباني كننده آن مردم خواهند بود ولي اهرم اجرايي آن در دست نخبگان است؟ :1 مثال    
  ) نوزيك 4  ) شومپيتر  3  ) هايك 2  تو ) پاره1
 :كراسي سياسي نظامي است كه قدرت پشتيباني كننده آن مردم خواهند بود ولي اهرم اجرايـي آن در دسـت   از ديدگاه شومپيتر دمو» 3« گزينه پاسخ

  نخبگان است.
  

 عنوان عامل داري ليبرال جديد از يك طرف و فعاليت اقتصادي دولت بههاي سرمايههاي حاضر داراي ويژگياز ديدگاه كدام متفكر دموكراسي :2مثال
  قيق بر كل جامعه از طرف ديگر است؟ رقيب خلاق و ناظر د

  ) اوكشات  4  ) نوزيك 3  ) هايك 2  ) شومپيتر  1
 :داري ليبـرال جديـد از يـك طـرف و فعاليـت اقتصـادي دولـت        هاي سـرمايه هاي حاضر داراي ويژگيشومپيتر معتقد بود دموكراسي» 1« گزينه پاسخ
  ف ديگر است.عنوان عامل رقيب خلاق و ناظر دقيق بر كل جامعه از طربه

  
 كدام مورد بيانگر ديدگاه رابرت دال است؟  :3مثال  

  گيري دموكراسي است. ) حكومت نخبگان مانع اصلي در شكل1
  گيري نظام دموكراسي نيست. ) توسعه اقتصادي و سياسي شرط اصلي در شكل2
  ) حقيقت جوامع ليبرال امروزي همانا نظام چندگروهي يا اليگوپولي است. 3
  حقيقت جوامع دموكراسي همانا نظام حاكميت چندگروه يا پوليارشي است.  )4
 :حقيقت جوامع دموكراسي همانا نظام حاكميت چندگروه يا پوليارشي است. از ديدگاه رابرت دال» 4« گزينه پاسخ  

  

 از ديدگاه كدام متفكر دموكراسي حكومت چندين اقليت است؟  :4مثال  
  ) فريدريش هايك 4  ) فريدريش هگل 3  نوزيك  ) رابرت2  ) رابرت دال 1
 :دموكراسي حكومت چندين اقليت استاز ديدگاه رابرت دال » 1« گزينه پاسخ.  

  
 نام پرولتاريا؟كدام متفكر ماركسيسم معتقد بود ديكتاتوري پرولتاريا در واقع ديكتاتوري حزب كمونيست است براي پرولتاريا و به :5مثال  

  ) پلخانف4  ) لوكاچ3  گلس) ان2  ) لنين  1
 :نام پرولتارياديكتاتوري پرولتاريا در واقع ديكتاتوري حزب كمونيست است براي پرولتاريا و بهلنين معتقد بود » 1« گزينه پاسخ.  

 
 كدام مورد بيانگر ديدگاه كائوتسكي است؟: 6مثال  

  يا بدون دموكراسي قابل تصور است.) ديكتاتوري پرولتار2  ) ديكتاتوري پرولتاريا نوعي از حكومت است1
  كند.) ديكتاتوري پرولتاريا وضعيت دموكراسي را تضعيف مي4  ) ديكتاتوري پرولتاريا وضعيتي اجتماعي است.3
 :ديكتاتوري پرولتاريا وضعيتي اجتماعي است. از ديدگاه كائوتسكي »3«گزينه  پاسخ  

 
 دهد؟رورتاً در كدام جوامع روي مياز نظر كائوتسكي انقلاب سوسياليستي ض :7مثال  

  داري جوان باشد.) جوامعي كه در آن سرمايه1
  ) جوامعي كه در آن انديشه رهبري گروه نخبگان انقلابي شكل گرفته باشد.2
  داري به اوج تكامل خود رسيده باشد.) جوامعي كه در آن سرمايه3
  توري پرولتاريا شكل گرفته باشد.هاي مخفي براي برقراري ديكتا) جوامعي كه در آن سازمان4
 :دهد.داري به اوج تكامل خود رسيده باشد، روي ميجوامعي كه در آن سرمايهاز نظر كائوتسكي انقلاب سوسياليستي ضرورتاً در  »3«گزينه  پاسخ  



  
 

 

هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه  16  رشد كارشناسي ايك مدرسان شريف رتبه 

 ناپذير بودن سوسياليسم از دموكراسي اعتقاد داشت؟كدام متفكر به جدايي :8مثال  
  ) امانوئل مونيه4  ) مايكل اوكشات3  ) لئون تروتسكي2  ) كارل كائوتسكي1
 :ناپذير بودن سوسياليسم از دموكراسي اعتقاد داشت.كائوتسكي به جدايي» 1«گزينه  پاسخ  

  
 هاي سوسياليستي مبتني بر چيست؟ ي ايجاد جنبشاز نگاه ادوارد برنشتاين انگيزه: 9مثال  

  هاي اقتصادياصول ديالكتيك و ضرورت )2  ) اصول اخلاقي و نه ضرورت اقتصادي1
  ) برقراري وحدت بين روبناي فرهنگي و زيربناي روابط توليد4  ) تضاد شديد بين زيربناي روابط توليد و روبناي ايدئولوژيك3
 :ت اقتصادي است.اصول اخلاقي و نه ضرورهاي سوسياليستي مبتني بر ي ايجاد جنبشاز نظر ادوارد برنشتاين انگيزه »1«گزينه  پاسخ  

  

 كدام مورد بيانگر ديدگاه ادوارد برنشتاين است؟ : 10مثال  
  هاي سوسياليستي نيازهاي اقتصادي است.) تنها ابزار ايجاد جنبش1
  سازد.داري پيدايش سوسياليسم را مطلوب مي) رشد سرمايه2
  سازد.داري پيدايش سوسياليسم را تنها ممكن مي) رشد سرمايه3
  سم دنباله غيرطبيعي كوشش اخلاقي انسان براي رهايي از نابرابري است.) سوسيالي4
 :سازد.داري پيدايش سوسياليسم را تنها ممكن ميرشد سرمايهاز ديدگاه ادوارد برنشتاين  »3«گزينه  پاسخ  

 
 صنعت فرهنگي باعث از ميان رفتن استقلال نسبي فرد شده، توسط كدام متفكر مطرح شد؟: 11مثال 

  ) كارل پوپر4  ) ژوزف شومپيتر3  ) ماكس هوركهايمر2  ) فريدريش هايك1
 :مطرح شد. ماكس هوركهايمرصنعت فرهنگي باعث از ميان رفتن استقلال نسبي فرد شده، توسط  »2«گزينه  پاسخ  

  
 نشيني است؟لاي حاشيهاز نگاه ماركوزه كدام گروه مظهر گسست كامل از اقتصاد، سياست و فرهنگ حاكم و نمونه اع: 12مثال 

  ) نظاميان4  ) كارگران3  ) پرولتاريا2  ) دانشجويان1
 :نشيني هستند.از نگاه ماركوزه دانشجويان مظهر گسست كامل از اقتصاد و سياست و فرهنگ حاكم و نمونه اعلاي حاشيه »1«گزينه  پاسخ  

 
 كدام است؟   هاي سوسياليستيعلت اصلي شكست جنبش از نظر گرامشي،: 13مثال  

  ) تأكيد بر روبناي ايدئولوژيك2 ) ماترياليستي كردن بيش از اندازه ماركسيسم1
  ) ايده آليستي و فلسفي كردن بيش از اندازه ماركسيسم4 ) عدم توجه به روبناي ايدئولوژيك3
 :بيش از اندازه ماركسيسم است. ماترياليستي كردنهاي سوسياليستي علت اصلي شكست جنبش از نظر گرامشي،» 1«گزينه  پاسخ  

 
 ها و عقايد است؟ كدام متفكر ماركسيسم معتقد بود مقدمه هر انقلابي تدارك و نفوذ فرهنگي و انتقاد و نشر انديشه: 14مثال  

  ) رابرت دال 4  ) مايكل اوكشات3  ) آنتونيو گرامشي  2  ) هربرت ماركوزه1
 :ها و عقايد است.مقدمه هر انقلابي تدارك و نفوذ فرهنگي و انتقاد و نشر انديشه معتقد بودآنتونيو گرامشي » 2« گزينه پاسخ  

  

 علت اصلي شكست جنبش سوسياليستي در سطح جهان را بايد در ماترياليستي كردن بيش از انـدازه ماركسيسـم    از ديدگاه كدام متفكر،: 15مثال
  وجو كرد؟ جست

  ) گئورگي پلخانف4  يو گرامشي  ) آنتون3  ) رابرت دال 2  ) مايكل اوكشات1
 :علت اصلي شكست جنبش سوسياليستي در سطح جهان را بايـد در ماترياليسـتي كـردن بـيش از انـدازه      از ديدگاه آنتونيو گرامشي » 3« گزينه پاسخ

  و جو كرد.ماركسيسم جست
  

 گاه آنتونيو گرامشي است؟ كدام مورد بيانگر ديده: 16مثال  
  علق به زيربناي ايدئولوژيك است. ها مت) كل انديشه1
  ) كل علم مربوط به روبنا و خارج از حوزه ايدئولوژي است. 2
  به تاريخ و جامعه سنتي و مدرن است. ) ديالكتيك تنها راجع3
  داري نخست بايد در درون نهادهاي فرهنگي و فكري جامعه مدني رخنه كرد. ) براي از ميان برداشتن سلطه سرمايه4
 داري نخست بايد در درون نهادهاي فرهنگي و فكري جامعه مدني رخنه كرد.براي از ميان برداشتن سلطه سرمايه از ديدگاه آنتونيو گرامشي» 4« گزينه سخ:پا  
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 هدف انقلاب از نگاه گئورگ لوكاچ چيست؟: 17مثال  
  داري) نابودي كامل نظام سرمايه2  ) نفي سلطه دولت1
  ) برقراري ديكتاتوري پرولتاريا4  جاي فرهنگ بورژوازيبه) ايجاد فرهنگي جديد 3
 :جاي فرهنگ بورژوازي است.ايجاد فرهنگي جديد بهاز نگاه گئورگ لوكاچ هدف انقلاب  »3«گزينه  پاسخ  

  
 از ديدگاه هگلي لوكاچ، ديالكتيك: : 18مثال  

  ذهن و عين در جامعه است. به معني وحدت )2  ) به معني نفي وحدت ذهن و عين در جامعه است.1
  به معني كارمولد عيني در زيربناي روابط توليد است. )4  تلفيق زيربناي اقتصادي با روبناي ايدئولوژي است. )3
 :به معني وحدت ذهن و عين در جامعه است.از ديدگاه هگلي لوكاچ، ديالكتيك  »2«گزينه  پاسخ  

 

 ر حوزه اجتماع تابع چيست؟ از نگاه هابرماس، عقلانيت د: 19مثال  
  الگوهاي ارتباط ذهني متقابل )2  ) الگوهاي ارتباط عيني متقابل1
  شكل عقلانيت صوري و ابزاريساختارهاي هرمي )4  ساختارهاي پيچيده عقلانيت ابزاري )3
 :ابل است.الگوهاي ارتباط ذهني متقاز نگاه هابرماس، عقلانيت در حوزه اجتماع تابع  »2«گزينه  پاسخ  

 

 در انديشه كدام متفكر معيار قانون، معيار كانتي است و قانون خود محصول تكامل اخلاقي جامعه است و قانون تابع اراده حاكمه نيست؟ :20مثال  
  ) امانوئل مونيه4  ) مايكل اوكشات  3  ) فريدريش هايك2  ) كارل پوپر1
 :يار كانتي است و قانون خود محصول تكامل اخلاقي جامعه است و قانون تابع اراده حاكمه نيست.در انديشه هايك معيار قانون، مع »2«گزينه  پاسخ  

 
 بايد در برخورد برابر عدالت اجتماعي ناقض اصول قانون عادلانه و آزادي است و استدلال كرد كه حكومت قانون ميكدام متفكر گفت مفهوم  :21مثال

  اعتنا باشد؟ در داشتن از امكانات بي و يكسان با افراد به نابرابري آنان
  ) مايكل اوكشات4  ) هانا آرنت3  ) فريدريش هايك2  ) كارل پوپر1
 :بايـد در برخـورد   هايك گفت مفهوم عدالت اجتماعي ناقض اصول قانون عادلانه و آزادي است و استدلال كرد كه حكومت قانون مـي  »2«گزينه  پاسخ

  اعتنا باشد.ابري آنان در داشتن از امكانات بيبرابر و يكسان با افراد به نابر
 

 برداري قرار گيرد؟نظر گرفته شود و مورد بهره كند كه كل دانش و معرف پراكنده دراز ديدگاه كدام متفكر، نظام بازار تضمين مي :22مثال  
  ) مايكل اوكشات  4  ) كارل پوپر3  ) هانا آرنت 2  ) فريدريش هايك 1
 :برداري قرار گيرد.كند كه كل دانش و معرف پراكنده در نظر گرفته شود و مورد بهرهاز ديدگاه هايك نظام بازار تضمين مي »1«گزينه  پاسخ  

 
 گيرند بنابراين هاي عدالت كه مبتني بر اصل اساسي و وضع نهايي مفروض هستند آزادي فرد را ناديده مياز ديدگاه كدام متفكر همه نظريه :23مثال
  اليات تنها براي تأمين نظم و امنيت قابل دفاع است؟ اخذ م

  ) كارل پوپر4  ) پل تيليخ3  ) بنجامين كيد2  ) رابرت نوزيك1
 :گيرنـد  هاي عدالت كه مبتني بر اصل اساسي و وضع نهايي مفـروض هسـتند آزادي فـرد را ناديـده مـي     از ديدگاه نوزيك همه نظريه »1«گزينه  پاسخ

  نها براي تأمين نظم و امنيت قابل دفاع است.بنابراين اخذ ماليات ت
 

 ها، بلكه در سابقه وجود انديشه آزادي و انتقاد بايد جست؟نگاه كدام متفكر، راز پيشرفت دموكراسي غربي را نه در ثروت و منابع طبيعي آناز  :24مثال  
  ) جان ديوئي4  ) كارل پوپر3  ) برتراند دو ژوونل2  ) امانوئل مونيه1
 ها، بلكه در سابقه وجود انديشه آزادي و انتقاد بايد جست.راز پيشرفت دموكراسي غربي را نه در ثروت و منابع طبيعي آنكارل پوپر   »3«گزينه  :پاسخ    

 
 د و شرط اصلي ها برحسب انتقادات مستمر تعديل و دگرگون شوهاي دولتاي است كه در آن سياستاز نگاه كدام متفكر جامعه باز، جامعه :25مثال

  جامعه باز تساهل سياسي است؟
  ) كارل پوپر4  ) برتراند دو ژوونل3  ) امانوئل مونيه2  ) جان ديوئي1
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 :ها برحسب انتقادات مسـتمر تعـديل و دگرگـون شـود و     هاي دولتاي است كه در آن سياستاز ديدگاه كارل پوپر جامعه باز، جامعه »4«گزينه  پاسخ
  اهل سياسي است. شرط اصلي جامعه باز تس

 

 كدام مورد بيانگر ديدگاه كارل پوپر است؟ :26مثال 

  ) بهترين شيوه براي رسيدن به جامعه مطلوب مشاركت در حوزه عمومي است.1
  ) راز پيشرفت دموكراسي غربي در ثروت و منابع طبيعي است.2
  بايد آزمايش شود. كند و تصميمات سياسي دائماًگذاري حسن نيت كفايت نمي) در سياست3
  طور اساسي مستلزم تغيير هيئت حاكم نيست.ها به) دگرگوني در سياست4
 :بايد آزمايش شود. كند و تصميمات سياسي دائماًگذاري حسن نيت كفايت نمياز نظر پوپر در سياست »3«گزينه  پاسخ  

 

 كدام مورد بيانگر ديدگاه كارل پوپر است؟  :27مثال  
  ي جديد محصول استقرا هستند.ها) نظريه1
  ) استقراء شاخص و مميز علم از غيرعلم يا شبه علم است.3

  دقيق و حقيقي هستند.هاي علمي كاملاً) همه نظريه2
  شود.پذير وجود ندارد و علم از نقد و ابطال حاصل مي) علم كامل و تكامل4

 :شود.د ندارد و علم از نقد و ابطال حاصل ميپذير وجواز نظر پوپر علم كامل و تكامل  »4«گزينه  پاسخ  
 

 كدام مفهوم اساس فلسفه هانا آرنت است؟ :28مثال  
  آزادي )4  تلاش براي معاش )3  كار رخلاق )2  عمل ) 1
 :است.» عمل«اساس فلسفه هانا آرنت  »1«گزينه  پاسخ  

 
 منظور آرنت از آزادي مثبت چيست؟ :29مثال    

  ) امكان عمل در حوزه عمومي2  عرصه خصوصي) رها ماندن در 1
  ) رهايي انسان از قيد و بند حكومت و سياست4  ) امكان عمل بر طبق طبيعت3
 :امكان عمل در حوزه عمومي است.منظور آرنت از آزادي مثبت  »2«گزينه  پاسخ  

 
 آيـد از ايـن رو   در حضور ديگران و در فضاي عمومي پديـد مـي   سياست از ديدگاه كدام متفكر فضاگونه است و هر عمل يا انديشه سياسي :30مثال

  اي است متضمن تنوع و تكثر و غايت انديشه و عمل سياسي آزادي است؟سياست پديده
  رابرت دال )4  هانا آرنت )3  امانوئل مونيه )2  ) كارل پوپر1
 :آيـد از ايـن رو   ه سياسي در حضور ديگران و در فضاي عمـومي پديـد مـي   سياست از ديدگاه آرنت فضاگونه است و هر عمل يا انديش »3«گزينه  پاسخ

  اي است متضمن تنوع و تكثر و غايت انديشه و عمل سياسي آزادي است.سياست پديده
 

 يست و فقط داند و سياست در جوامع مدرن را كه عمل در حوزه عمومي نكدام متفكر تحقق آزادي مثبت را فقط در جامعه مدني ممكن مي :31مثال
   داند؟ها است را خارج از عرصه آزدي و سياست ميفعاليت پنهان احزاب و گروه

  هانا آرنت )4  مايكل اوكشات )3  ريمون آرون )2  ) كارل پوپر1
 :مـومي نيسـت و   داند و سياست در جوامع مدرن را كه عمل در حـوزه ع تحقق آزادي مثبت را فقط در جامعه مدني ممكن ميآرنت  »4«گزينه  پاسخ

  داند.ها است را خارج از عرصه آزدي و سياست ميفقط فعاليت پنهان احزاب و گروه
  

 از نظر هانا آرنت عمل آزاد به مثابه جوهر راستين سياست نيازمند چيست؟ :32مثال    
  ها) وجود عقلانيت ابزاري بين همه گروه1
  پذيري، تكثر و عقلانيت ارتباطيبيني) نظم، پيش2
  ناپذيري، آزادي و تكثربينينظمي، پيشبي )3
  ) جامعه مدني متكثر، نظم عمومي، شرايط وجودي و دولت حداقلي4
 :است. ناپذيري، آزادي و تكثربينينظمي، پيشبياز نظر هانا آرنت عمل آزاد به مثابه جوهر راستين سياست نيازمند  »3«گزينه  پاسخ  
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 وم درست سياست چيست؟از نگاه هانا آرنت مفه :33 مثال  
  عمل گروهي در حوزه اجتماعي )2  ) عمل جمعي در حوزه عمومي1
  عمل نخبگان در حوزه طبقات اجتماعي )4  عمل نخبگان در حوزه سياست )3
 :عمل جمعي در حوزه عمومي است. از نگاه هانا آرنت مفهوم درست سياست، »1«گزينه  پاسخ  

 

 تفكر، معناي درست سياست به مفهوم عمل جمعي در حوزه عمومي است و هـر عملـي كـه بخواهـد حيـات سياسـي را       از ديدگاه كدام م :34 مثال
    ماند؟نظير وقايع سياسي غافل ميهاي جامعه توضيح دهد از سرشت نامنظم و بيبرحسب طبقات اجتماعي، مراحل توسعه اقتصادي و كارويژه

  مايكل اوكشات )4  پيترژوزف شوم )3  هانا آرنت )2  ) رابرت دال1
 :از ديدگاه آرنت، معناي درست سياست به مفهوم عمل جمعي در حوزه عمومي اسـت و هـر عملـي كـه بخواهـد حيـات سياسـي را         »2«گزينه  پاسخ

  ماندمي نظير وقايع سياسي غافلهاي جامعه توضيح دهد از سرشت نامنظم و بيبرحسب طبقات اجتماعي، مراحل توسعه اقتصادي و كارويژه
 

 سياست رابطه عمومي ميان افراد آزاد و برابر است، توسط كدام متفكر مطرح شد؟ :35مثال    
  هارولد لاسول )4  مايكل اوكشات )3  كارل پوپر )2  ) هانا آرنت1
 :سياست رابطه عمومي ميان افراد آزاد و برابر است.هانا آرنت گفت:  »1«گزينه  پاسخ  

 
 كـرد و موسـوليني و   اش از ضرورت تغييرات اجتماعي گسترده به شيوه اقتدارطلبانه دفاع مـي هاي اوليهكار در نوشتهتفكر محافظهكدام م :36مثال

  كرد؟ خواند و از همكاري كليسا با آنان طرفداري ميهيتلر را احياگران نظم اجتماعي مي
  لوئي آلتوسر )4  برتران دو ژوونل )3  امانوئل مونيه )2  برتران لاسول) 1
 :كـرد و موسـوليني و   اش از ضرورت تغييرات اجتماعي گسترده به شيوه اقتدارطلبانـه دفـاع مـي   هاي اوليهدر نوشتهبرتران دو ژوونل » 3«گزينه  پاسخ

     كرد.خواند و از همكاري كليسا با آنان طرفداري ميهيتلر را احياگران نظم اجتماعي مي
 

 انگر ديدگاه دو ژوونل است؟ كدام مورد بي :37مثال  
  ) سلامت جامعه در جوشش مستمر ابتكارات پراكنده است.2 ) تنها دولت آزاد ايجادگر ابتكارات اجتماعي نو است.1
  ) سلامت دولت در جلوگيري از رشد ابتكارات پراكنده و غيرمستمر است.4 شود.) فعاليت سياسي تنها در عرصه برنامه و ابتكار متجلي مي3
 :از ديدگاه دو ژوونل سلامت جامعه در جوشش مستمر ابتكارات پراكنده است. »2«گزينه  پاسخ  

  
 كدام مورد بيانگر اعتقاد امانوئل مونيه است؟  :38مثال  

  نظم فعلي در جهان پيوند منطقي ندارد.) مسيحيت با نظام بي2  داري در داخل مسيحيت اتفاق افتاده است.) ظهور سرمايه1
  ) افول جامعه ماقبل مدرن به معناي پايان مذهب است.4  توان با اصول تمدن صنعتي هماهنگ كرد.هاي مذهبي را نميزش) ار3
 :نظم فعلي در جهان پيوند منطقي ندارد.مسيحيت با نظام بياز نظر امانوئل مونيه  »2«گزينه  پاسخ  

  
 كدام مورد بيانگر ديدگاه امانوئل مونيه است؟ :39مثال   

  تر است.طور كلي با اهميت) زندگي سياسي از زندگي به1
  تواند نظم نامنظم جهان امروز را دگرگون سازد.) مسيحيت جديد نمي2
  ) اصول مذهب تغييرپذير است مذهب با جنبش سياسي پيوندي منطقي دارد.3
  شود كه سياست به صورت مذهب درآيد.) اشتغال افراطي به سياست موجب آن مي4
 شود كه سياست به صورت مذهب درآيد. اشتغال افراطي به سياست موجب آن مياز ديدگاه امانوئل مونيه » 4«گزينه  خ:پاس  

  
 كدام مفهوم در انديشه مايكل اوكشات، مظهر عالي اخلاق فرديت است؟  :40مثال  

  ابزاري نظام مبتني بر عقلانيت )4  مدارنظام غايت )3  اجتماع متعهد )2  اجتماع مدني) 1
 :در انديشه مايكل اوكشات اجتماع مدني مظهر عالي اخلاق فرديت است. »1«گزينه  پاسخ 
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  ششمفصل 
  »سير تحول انديشه سياسي در اسلام«

  ششمهاي تأليفي فصل تست
  

 دام است؟زند، كرا با مفهوم سعادت و مصلحت پيوند مي» مدينه فاضله«يگانه جرياني كه به نفي تغلب پرداخت و  :1مثال  
  كلام سياسي )4  فقه سياسي )3  فلسفه سياسي )2  ) فقه مدني1
 :را با مفهوم سعادت و مصلحت پيوند زد» مدينه فاضله«يگانه جرياني كه به نفي تغلب پرداخت و فلسفه سياسي  »2«گزينه  پاسخ.  

  

 دغدغه اصل خوارج بعد از نفي حكومت چيست؟  :2مثال  
  امر به معروف و نهي از منكرمسئله ) 2  ايمان و كفرمسئله ) 1
  برتري امام فاضل نسبت به امام مفضولمسئله ) 4  جبر و اختيار در افعال انسانمسئله ) 3
 :مسئله ايمان و كفر است. دغدغه اصل خوارج بعد از نفي حكومت »1«گزينه  پاسخ  

  

 پذيرند؟ب كفايي ميصورت واجكدام گروه از خوارج، اصل ضرورت حكومت را به :3مثال  
  صفريه )4  ازارقه )3  اباضيه )2  ) محكمه1
 :پذيرند.صورت واجب كفايي مياصل ضرورت حكومت را بهاباضيه  »2«گزينه  پاسخ 

 



  
  

 

 كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه   21  هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه

  هفتمفصل 
  »انديشه سياسي متفكران اسلامي«

  هفتمهاي تأليفي فصل تست

 منظور امام محمد غزالي از احياي علوم دين چيست؟ :1مثال  
  زدودن اضافات و خرافات از دين )2  پرداختن به هسته معنوي دين) 1
  جداكردن سياست از دين و شريعت )4  رد خلافت مبتني بر اصل قريشي بودن )3
 :پرداختن به هسته معنوي دين است.امام محمد غزالي از احياي علوم دين  »1«گزينه  پاسخ  

 
 پذيرد؟فر براي انتخاب خليفه را ميغزالي در چه صورتي بيعت يك ن :2مثال    

  كننده داراي شوكت باشد.فرد بيعت )2  كننده قريشي باشد.فرد بيعت) 1
  كننده از عالمان آخرت و فقهاي عادل باشد.فرد بيعت )4  كننده افضل مؤمنين باشد.فرد بيعت )3
 :كننده داراي شوكت باشد.فرد بيعت پذيرد كهرا مي غزالي در صورتي بيعت يك نفر براي انتخاب خليفه »2«گزينه  پاسخ 

    
 خواني دارد؟هم» ابن جماعه«كدام مورد با ديدگاه  :3مثال  

 حفظ نهاد حكومت با ماهيت آن رابطه مستقيم دارد.)1
  دهد.امام مصر بر فسق و فجور، صلاحيتش را از دست نمي) 2
  داند.ارجح نمي حكومتيهرگونه حكومت را بر هرج و مرج و بي) 3
 استبداد بر هرج و مرج برخاسته از دخالت عامه مردم در كار حكومت رحجان دارد.)4
 :استبداد بر هرج و مرج برخاسته از دخالت عامه مردم در كار حكومت رحجان دارد.» جماعهابن«از نگاه   »4«گزينه  پاسخ  

  
 هاي امامت اختياري (امام مختار) چه بود؟ي از ويژگيعنوان يكهدف ابن جماعه از مسلمان بودن به :4مثال  

  تأييد حكومت حاكم جائر )2  نفي حكومت كفار) 1
  حكومتيرجحان وضعيت حكومت كفار بر بي )4  حكومتي بر حكومت جائررجحان وضعيت بي )3
 :نفي حكومت كفار است. ختياري (امام مختار)هاي امامت ايكي از ويژگيعنوان بههدف ابن جماعه از مسلمان بودن  »1«گزينه  پاسخ  

 
 هدف خنجي از قرار دادن سلسله مراتب ديني در كنار سلطان چيست؟ :5مثال  

  پذيرش سلطنت حاكم جائر )2  رد سلطنت جائر) 1
  رد تقسيم قوا در نهاد سلطنت )4  پذيرش تقسيم قوا در سلطنت )3
 :پذيرش سلطنت جائر است. سلسله مراتب ديني در كنار سلطانهدف خنجي از قرار دادن  »2«گزينه  پاسخ 

 
 الملك، صحيح است؟كدام مورد از نظر خواجه نظام :6مثال  

  عدل بر دين اولويت دارد. )2  محبت برتر از عدالت است.) 1
  عدل پادشاه ناشي از تأييد خليفه است. )4  اخلاق از محبت و عدالت بالاتر است. )3
 :عدل بر دين اولويت دارد. الملك،از نظر خواجه نظام »2«ه گزين پاسخ  

 

 الملك، كدام عبارت صحيح است؟نظامبه اعتقاد خواجه :7مثال  
  ملك برتر از دين است. )2  دين برتر از ملك است.) 1
  قدرت از دين و ملك برتر است. )4  نسبت ميان دين و ملك دوسويه و تنگاتنگ است. )3
 :نسبت ميان دين و ملك دوسويه و تنگاتنگ است. الملكنظاماز نظر خواجه »3«نه گزي پاسخ  

  



  
 

 

هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه  22  رشد كارشناسي ايك مدرسان شريف رتبه 

 سينا كدام عبارت صحيح است؟ در ارتباط با ديدگاه ابن :8مثال  
 داند.سعادت را در لذت عقلي نمي)1
  گيرد.آراي سياسي وي در راستاي نبوت شكل مي) 2
  معه باشد.پيامبر و نبي كسي است كه حافظ امنيت در جا) 3
 شود.پيامبر و نبي كسي است كه به لحاظ نظري به عقل مستفاد متصل مي)4
 :گيرد.سنيا در راستاي نبوت شكل ميآراي سياسي ابن  »2«گزينه  پاسخ  

 
 سينا كدام است؟ محور انديشه سياسي ابن :9مثال  

  يامبر و جدايي فلسفه از فقه اسلاميتوضيح جايگاه پ )2  توضيح جايگاه فلاسفه و تشخيص واجبات شرعي) 1
  توضيح جايگاه نبوت و تشخيص مدني الطبع بودن آدمي )4  توضيح جايگاه امامت و پيوند فلسفه با نصوص ديني )3
 :مبتني بر توضيح جايگاه نبوت و تشخيص مدني الطبع بودن آدمي است.سينا محور انديشه سياسي ابن »4«گزينه  پاسخ  

 
 ؟نيستسينا كدام مورد از منابع تأثيرگذار بر انديشه سياسي ابن :10مثال  

  تعاليم اسماعيليه )4  ابن مقفع )3  مسكويهابن )2  فارابي) 1
 :سينا تأثيرگذار بودند.هاي ابنتعاليم اسماعيليه در انديشه مسكويه وابن فارابي، »3«گزينه  پاسخ  

 
 الاعلي مودودي است؟ كدام مورد بيانگر ديدگاه ابو :11مثال  

  داند.شرط قريش بودن را براي زعيم مسلمانان لازم مي) 1
  اهداف حكومت اسلامي تنها براي برقراري امنيت و نظم است. )2
  وحدت ايدئولوژيك در نظام اسلامي مبتني بر حضور احزاب است. )3
  .دانددين را به مثابه حكومت و شريعت را به مثابه قانون حكومت مي )4
 :داند.دين را به مثابه حكومت و شريعت را به مثابه قانون حكومت مي مودودي  »4«گزينه  پاسخ  

 
 هاي قابل شناسايي است؟از ديدگاه ابوالاعلي مودودي در نظام سياسي اسلامي كدام حوزه :12مثال  

  حوزه مجريه، مقننه و قضاييه )2  حوزه نهاد خلافت و نهاد وزارت) 1
  حوزه نهاد حل و عقد و نهاد شورا )4  گذارينهاد سلطنت و نهاد قانونحوزه ) 3
 :دهد.حوزه مجريه، مقننه و قضاييه مورد شناسايي قرار ميدر نظام سياسي اسلامي سه مودودي  »2«گزينه  پاسخ  

 



  
  

 

 كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه   23  هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه

  هشتمفصل 
  »فقه سياسي اهل سنت«

  هشتمهاي تأليفي فصل تست

 صحيح است؟ » خلافت«ب در مورد تعريف واژه در انديشه سنّي، كدام مطل :1مثال  
  مبتني بر وحدت و يگانگي اسلامي نيست.) 1
  مبتني بر اراده خداوند در روي زمين نيست. )2
  جانشين نبوت در حفظ دين و سياست دنيا است. )3
  جانشين پيامبر (ص) در حفظ امور شرعي و نه امور سياسي است. )4
 :جانشين نبوت در حفظ دين و سياست دنيا است.عبارت است از:  »خلافت«سنيّ در انديشه »3«گزينه  پاسخ  

 
 ؟شودنمياز ديدگاه روزبهان خنجي كدام مورد باعث تبديل دارالاسلام به دارالحرب  :2مثال     

  غلبه امير استيلا با تغلب و زور در آن منطقه )2  رواج عقايد و احكام غيراسلامي در يك منطقه) 1
  نبودن مسلمان يا ذمي در آن منطقه )4  الكفرتصال و مجاورت آن منطقه با دارا )3
 :الكفر نبودن مسلمان يا رواج عقايد و احكام غيراسلامي در يك منطقه اتصال و مجاورت آن منطقه با دار از ديدگاه روزبهان خنجي »2«گزينه  پاسخ

  شود.ب ميباعث تبديل دارالاسلام به دارالحرذمي در آن منطقه 
 

 كدام است؟» مضمون تحليل مفهوم قدرت«در نظريه خلافت قديم  :3مثال    
  رأي و نظر صحابه )2  حاكميت مطلق خليفه) 1
  حاكميت الهي خليفه )4  اجتماع اهل حل و عقد )3
 :حاكميت مطلق خليفه است. »مضمون تحليل مفهوم قدرت«در نظريه خلافت قديم  »1«گزينه  پاسخ  

 



  
 

 

هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه  24  رشد كارشناسي ايك مدرسان شريف رتبه 

  نهمفصل 
  »فقه سياسي شيعه«

  نهمهاي تأليفي فصل تست

 االله نوري از طرفداران كدام نظريه دولت است؟مرحوم شيخ فضل: 1مثال  
 نظريه انتخابي مطلقه فقيهان) 1
  دولت انتصابي مشروطه اسلامي )2
  ولايت انتخابي عامه شوراي مراجع تقليد) 3
  لطنت سلطان مسلمانان ذي شوكتولايت انتصابي فقيهان در امور حسبيه و س) 4
 :ولايت انتصابي فقيهان در امور حسبيه و سلطنت سلطان مسلمانان ذي شوكت بود.االله نوري از طرفداران نظريه مرحوم شيخ فضل  »4«گزينه  پاسخ  

 
 ؟  يح استدر انديشه سياسي شيعه، كدام عبارت صح» ولايت انتصابي مطلقه فقيهان«در ارتباط با نظريه : 2مثال  

  عدم تقييد به مصلحت جامعه اسلام )2  تقييد به امور حسبيه) 1
  تقييد به چهارچوب احكام فرعيه الهيه اوليه و ثانويه )4  عدم تقييد به قوانين بشري از جمله قانون اساسي )3
 :عبارت است از:  »ولايت مطلقه«» 3«گزينه  پاسخ  

  ب) تقييد به مصلحت جامعه اسلامي   است الف) تقييد به امور عمومي، حكومت و سي
  د) عدم تقييد به چهار چوب احكام فرعيه الهيه اوليه و ثانويه   ج) عدم تقييد به امور حسبيه 

     هـ) عدم تقييد به قوانين بشري از جمله قانون اساسي
  

 ت؟ديدگاه آخوند خراساني نسبت به دامنه قدرت دولت در انديشه شيعه كدام اس :3مثال  
 تواند در حوزه خصوصي مردم دخالت كند.فقط امام معصوم(ع) مي)1
  تواند در حوزه خصوصي مردم دخالت كند.حتي امام معصوم(ع) نيز نمي) 2
  هاي غيرمعصوم شيعه حق دخالت در امور خصوصي مردم را دارند.فقط دولت) 3
 دارند.هاي معصوم شيعه حق دخالت در حوزه عمومي و خصوصي رافقط دولت)4
 :تواند در حوزه خصوصي مردم دخالت كند.حتي امام معصوم(ع) نيز نمي معتقد است كه آخوند خراساني »2«گزينه  پاسخ  

 
 متعلق به كدام انديشمند مشروطه خواه است؟» فقيه عادل جامع الشرايط«نظريه  واگذاري رياست مجلس به  :4مثال  

  نوري )4  ) نائيني3  ) سيد لاري2  ) محلاتي1
 :از ديدگاه سيد عبدالحسين لاري، مجلس مشروطه شورايي مبتني بر شريعت و براي اجراي احكـام الهـي اسـت. بنـابراين، رياسـت        »3«گزينه  پاسخ

  به عهده بگيرد. » الشرايطفقيه عادل و جامع«مجلس را بايد 
 

 م عبارت صحيح است؟ هاي مشروطه شيعه كدادر ارتباط با مرزهاي قدرت در نظريه :5مثال  
  سالار و بيشتر مبتني بر شريعت است.كمتر خصلت مردم )2  سالارانه دارد.بيشتر خصلت مردم) 1
  كمتر خصلتي اقتدارگرا دارد ولي مبتني بر حضور نمايندگان مردم نيست. )4  بيشتر خصلتي اقتدارگرا دارد و مبتني بر اصول شرعي اسلام است. )3
 :هاي جديد اهل سنت، هرگز از بالا به پايين، بسـته و اقتـداري نيسـت،    هاي مشروطه شيعه نيز، همانند نظريهجريان قدرت در نظريه »1«گزينه  پاسخ

  بلكه بيشتر خصلت مردم سالارانه دارد.
 

 گانه چيست؟ هاي مشروطه شيعه نسبت به قواي سهديدگاه نظريه :6مثال  
  قوه مقننه مظهر حاكميت مردم است. )2  مطلق ندارد.قوه قضايه استقلال) 1
  وظيفه مجلس مقننه در امر قضا تصويب و تغيير قانون است. )4  طور كلي تحت اشراف قوه قضاييه استقوه مجريه به )3
 :هب، تطبيـق قـوانين   از يك سوي مظهر حاكميت ملت است، و از سوي ديگر به لحاظ ضرورت مذ اي دارد:ي مقننه وضعيت ويژهقوه »2«گزينه  پاسخ

  سياسي كشور بر احكام شريعت الزامي است.



  
  

 

 كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه   25  هاي سياسي (غرب و اسلام ) انديشه

 كدام شرط از رهبري حذف شد؟ 1368در بازنگري قانون اسلامي جمهوري اسلامي ايران در سال  :7مثال  
  اجتهاد )4  حسن تدبير )3  فقاهت )2  مرجعيت) 1
 :از رهبري حذف شد. مرجعيتشرط  1368سال  در بازنگري قانون اسلامي جمهوري اسلامي ايران در »1« گزينه پاسخ  

  
 به كدام شرط رهبري تأكيد داشتند؟ 1368امام خميني در بازنگري قانون اساسي در سال  :8مثال  

  شوكتمسلمان ذي )4  اعلميت )3  مجتهد عادل )2  مرجعيت) 1
 :در رهبري تأكيد داشتند. تهد عادلمجبه شرط  1368امام خميني در بازنگري قانون اساسي در سال » 2« گزينه پاسخ  

  
 در نظريه مشروطه شيعه دامنه قدرت دولت چگونه است؟  :9مثال  

  فقط محدود به حوزه عمومي است.) 1
  محدود به حوزه عمومي و خصوصي است. )2
  شود.دامنه قدرت به مرزهاي شريعت محدود مي )3
  شود.محدود نميدامنه قدرت به مرزهاي شريعت و قوانين مصوب مجلس )4
 :ي عمومي اسـت و احكـام حـوزه    هاي مشروطه شيعه، دامنه قدرت دولت محدودتر است. قدرت دولت فقط محدود به حوزهدر نظريه »1«گزينه  پاسخ

  كند نه دولت.خصوصي زندگاني را شريعت تعيين مي

 

  


